

3. Задоволеност от сексуалния и семейния живот

Толерантните отношения оказват своето влияние върху удовлетвореността от сексуалния живот и от съвместния живот със сегашния семеен партньор.

Задоволеността от сексуалния живот е висока - три четвърти са напълно доволни, една пета са частично доволни, а само 2,3% са недоволни, като коефициентът на удовлетвореност (КЗ) е 0,872.

Удовлетвореността от сексуалния живот е малко по-висока сред мъжете и сред селското население ($p < 0,001$).

Удовлетвореността от сексуалния живот силно се променя сред отделните възрастови групи. Тя е минимална (КЗ = 0,774) сред най-младите (16-19 г.), нараства в следващата възрастова група и е най-висока сред 25-34-годишните (КЗ = 0,920). След тази възраст сексуалната удовлетвореност спада и достига най-ниско, но все пак достатъчно високо равнище сред най-възрастните - 50-65-годишните (КЗ = 0,853).

Равнището на удовлетвореност от съвместния живот със сегашния семеен партньор е също високо - над три четвърти са доволни, а само 2,0% са недоволни (табл. 4). Данните за удовлетвореността от сексуалния и от семейния живот се отнасят за лицата, които имат съпруг/съпруга, партньор.

Отново мъжете и селското население се отличават с малко по-висока удовлетвореност от съвместния живот със съпруга/съпругата, партньора ($p < 0,001$). Тук най-младите са с най-ниска удовлетвореност, а най-възрастните - с най-висока.

Независимо от високата степен на удовлетвореност от сексуалния и от семейния живот, част от населението одобрява извънбрачните полови връзки. Сега всеки шести (17%) одобрява извънбрачните полови връзки, преобладаващата част (60%) не ги одобрява, а всеки 4-ти (23%) няма мнение по този въпрос. И отново мъжете и градското население по-често се застъпват за извънбрачните полови връзки от жените и селското население ($p < 0,001$).

Възрастта е много силен фактор за отношението към извънбрачните полови връзки ($p < 0,001$). Делът на одобряващите е максимален сред най-младите (16-19 г.) - 28%, като в следващите възрасти непрекъснато намалява и достига своя минимум сред най-възрастните (50-65 г.) - 8%.

Лицата с по-високо образование по-често одобряват извънбрачните полови връзки.